

青年党员尽展“十八般武艺” 用志愿行动筑起青春防火墙

本报讯 面对疫情,文化路街道青年党员有序地参与到疫情防控工作中,或奋战一线入户排查,或普及防疫知识,或动员爱心企业和团员青年捐款捐物,逆行而行奔赴一线,为坚决遏制疫情扩散、夺取防控斗争胜利贡献青春力量。
记者 鲁慧 通讯员 王晓婕 文/图



夫妻齐心,战“疫”一线。这对坚守在疫情一线的青年夫妻,丈夫叫史华,妻子叫晁晓岚,都在文化路街道工作。2020年春节,是他们人生中最特别的一个春节,在街道一线人员“大后方”保障的岗位上,他们共战疫情。由于疫情防控工作安排,他们共同奋战在街道疫情防控领导小组,物资保障、组织宣传、清点分配、单位消杀……处处都有他们的身影。他们最好的加油方式就是彼此鼓励,一句句日常关怀成了疫情时期的“最美情书”。他们把孩子“锁”在家中,舍小家顾大家,为疫情防控工作添砖加瓦。

在职党员,“疫”往无前。苏亮是郑州商业技师学院的教师,接到学校《关于动员机关党组织和广大党员迅速投身疫情防控一线的通知》后,作为文丰社区一名普通居民、一名在职党员,他迅速加入到了疫情防控志愿者队伍中。“你好,请测量体温,登记信息。”每天都能在小区卡点看到这个高大的身影,在寒风中站立五六个

小时,他从来没有抱怨过。“我是党员,我先上!”他用自己的行动践行着党员的初心使命,诠释着共产党员勇于冲锋在前、“疫”往无前的精神。

志愿服务,“疫”心“疫”意。每天上午,在农大社区疫情防控志愿者队伍中,都能看到一个个朴实的身影,他叫李奕,是在省外工作的郑州人。“我要加入你们的队伍!”一句朴素的话语打断了社区的忙碌,却蕴含了年轻人的信仰与力量。春节期间,李奕每天向来往居民发放疫情防控知识册和倡议书,引导居民主动进行出入登记、体温测量。

数小时的执勤,他也会感到辛苦,但他依旧没有停下脚步,充满乐观:“我年轻,坚守执勤,省了一次去健身房的费用。”他不仅是小区的“守门员”,还是临时“翻译官”。外籍居民欲进入小区,大家在语言不通“一头雾水”时,李奕赶忙过来用流利的俄罗斯语顺利与其沟通,迅速解决问题。他用志愿行动为居民守护第一道防疫线,筑起青春防火墙。

“绣花”精神织牢 疫情防控攻坚网

本报讯 连日来,在文化路街道,一个个平凡而忙碌的身影,一句句不厌其烦的叮咛,让居民感到温暖,他们就是社区工作者,他们用实中再实、细中再细的“绣花”精神织牢了社区疫情防控的攻坚网。

文化路街道利用二维码方便居民扫描登记,线上登记离不开线下摸排。从年初一的摸排登记,到见人见户的档案建立,从早晨8点到晚上八九点甚至10点后,挨家挨户地入户摸排、打电话核实居民家庭情况,对湖北(武汉)回郑的居民进行特别登记,对外地返郑人员也进行详细登记。为全面做好排查工作,他们夜以继日、加班加点,因为他们深知,这些外来人员的排查工作,关乎着每一位社区居民的切身安全,容不得一丝疏忽。不仅如此,他们还利用微信、短信、社区宣传栏、楼道通知栏等宣传平台,提醒居民尽量待在家中,出门做好防护措施。

记录居家隔离人员的体温及身体状况,嘱咐他们注意保暖、均衡饮食,为了自身和他人的安全待在家中避免外出是社区工作人员每天的固定工作。同时,各社区根据居家隔离人员的生活需求,每天通过微信接收隔离人员家庭所需的生活用品,安排专人到市场采购他们所需的肉菜及生活用品,再送货到家。

社区人员变身“健走达人”,成了微信步数榜上的“明星”,他们一直坚守着防控的第一道防线,克服困难,奋战在抗击疫情的最前沿,为消灭疫情创造最有利的社区环境。

记者 鲁慧 通讯员 展可欣

“红色物业”力量筑牢防控的“温暖防线”

本报讯 连日来,文化路街道各社区以党建引领“红色物业”,把疫情防控作为当前最重要的工作,形成小区业委会、物业服务企业、党员志愿者三方联动的工作机制,积极整合辖区内现有资源,以“用心”宣传、“尽心”摸排、“暖心”服务、“红色”代办,担负起服务业主的重要职责,打响“红色物业”防疫战。

“用心”宣传,最大面积宣传防控知识。充分发挥各社区“红色驿站”作用,建立宣传红色阵地,畅通宣传渠道,利用物业微信群、社区公众号、LED屏、小喇叭等载体平台,向居民介绍新冠肺炎的流行现状、临床表现、传播途径及预防方法等相关防控知识,提醒居民增强防护意识,做好防护措施,进一步引导居民少出门、戴口罩、勤洗手、多通风、不造谣、不信谣,全面营造齐心协力、抗击疫情的浓厚氛围。

“尽心”摸排,最大限度做到排查全覆盖。组建党员先锋队,划分责任区域,严把出入口管理,对来往的社区居民进行体温测量,劝导居民出行戴口罩,劝导走亲人员,并禁止外来人员和车辆进出,阻断病毒传播的途径。

建立动态台账,全覆盖、无死角对返济人员,特别是重点区域返济人员及其接触人员进行全面核查,一日一摸排、一日一更新、一日一上报,密织“不漏户、不漏人”的排查网,构筑起疫情防控的坚固防线。

“暖心”服务,最大限度保护居民安全。充分发挥“红色物业”管理服务专业优势,联合开展重点部位管控,对社区内卫生死角、地下车库等进行全面大清扫;加大对社区公共设施、公共通道门把手、电梯按键等消毒频次;对地沟、地下室、垃圾中转站等卫生死角进行重



点清洁和消杀。

同时,开展“红色”代办服务,为居家隔离人员提供收垃圾、送物资等保障服务,确保隔离人员感受组织温度,切实做到“隔离不隔心”,用党员干部的“辛苦指数”换取居民的“安全指数”。

记者 鲁慧 通讯员 胡方方 文/图

三举措 没有一个困难群众掉队

本报讯 疫情发生以来,文化路街道高度重视,确保在疫情防控期间让辖区困难群众感受到党和政府的温暖,在抗击疫情的路上不漏一人。

发放防疫生活物资。街道在前期开展入户摸底调查阶段,便对有疑似或密切接触病例中的低保对象、特困人员、困难儿童、残疾人、困难职工、困难党员等特殊困难群体免费发放口罩、酒精、84消毒液等防疫物资,对其住所定期进行消毒,详细了解他们生活必需品储备情况,并及时配送米、面、蛋、菜等生活物资,切实保障了辖区困难群众的生活需求。

加大疫情宣传力度。针对大部分困难群众消息渠道闭塞的问题,街道组织科级干部、社区书记通过微信、电话、走访等形式,向辖区困难群众宣传防疫政策及防疫措施。同时发动社区网格员、党员志愿者深入困难群众家中开展防疫知识宣传,发放疫情防控宣传页,并督促他们增强疫情防范意识,自觉做好自我防护。

做好送医上门服务。针对疫情期间困难群众出现身体不适等状况,街道联合辖区两家卫生服务中心共同开展“送医上门”服务,要求各社区要第一时间掌握困难群众身体状况,出现问题第一时间上报街道疫情防控指挥部并及时联系片医进行上门诊断治疗,有效地阻断了辖区困难群众因外出看病出现交叉感染的现象。

记者 鲁慧 通讯员 申晓东

晨钟以爱之名全力支持疫情防控阻击战

本报讯 近日,郑州晨钟教育集团向文化路街道一线防疫人员捐赠物资,并派出40名志愿者参与到街道一线防疫工作中。

“在全民抗疫的关键时期,也正是我们教育机构彰显担当的关头。我们希望通过捐赠防疫物资为疫情防控工作贡献一份力量,担负起应有的社会责任。”前来捐赠物资的晨钟集团代表说。

支援文化路街道一线防疫工作的晨钟支援者说:“在这个万众一心共抗疫情的时刻,希望能尽自己的努力与各位并肩作战,共抗疫情。”

在当前物资紧张、防控形势极其



严峻的紧要关头,晨钟捐赠的各类物资无异于雪中送炭。作为正能量、有担当的民办培训机构,晨钟以爱之名,全力支持文化路街道疫情防控阻击

战,这种心系疫情的奉献精神值得肯定和赞扬,也给街道抗疫工作打了强心针。

记者 鲁慧 通讯员 晁晓岚 文/图